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Exercice écrit : ’information non confirmée avec le conditionnel présent

.. ” B1-B2-C1
ou passé “Entartage

Exercice écrit n° 1

Fiction politique. Entartage!

« D’aprées un télex de Pagence Paris Presse, non encore confirmé, Monsieur Nicolas Sarkozy (étre entarté) ................

..................... hier soir a sa sortie du ministere. 11 (recevoir) ..............coceuvenn..... .. une énorme tarte a la créeme en
plein visage et (ne pas avoir le temps) ........ccoeveiieiiiiniiiii i, d’éviter la patisserie volante. L agresseur (se
cacher) ... au coin d’une rue et (lancer) ... sa tarte (a la vraie creme Chantilly)
pendant qu’un de ses complices filmait la scene. D’apres notre télex, le Ministre (garder) ...................... son sang-froid?
et méme (SOULILE) ....ovivvininiinniiinnnn. a ses agresseurs en croyant qu’il avait affaire 2% un groupe d’agriculteurs francais.
Plusieurs complices de P'agresseur (chanter en cheeur?) ... « Entartons | Entartons ! le

pompeux cornichon’. »
Selon les journalistes, 'individu et ses complices (Etre arrété) ........o.ooviiiiiiiiiiiiiiniinin. peu apres par la police mais
(etre relaché) ... apres un court interrogatoire. Néanmoins, il (étre obligé) ...................

............. de payer une forte amande.

Réponses a I'exercice n° 1

! Entartage : acte qui consiste a ridiculiser certaines personnalités, en leur jetant une tarte a la vraie créme Chantilly en plein visage.
2 Garder son sang froid : rester calme.

3 Avoir affaire a qqn : étre en contact, en relation avec quelqu’un.

4 Chanter en cheeur : chanter a plusieurs voix.

5 Un cornichon : en langue populaire, une personne idiote, un peu débile.



Exercice écrit : 'information non confirmée avec le conditionnel présent

Exercice écrit n® 2 . B1-B2-C1
ou passé¢ ‘Le 'TH”
D’aprés un article du Figaro
Selon les spécialistes, le VIH! (apparaitre) ...........ccooooiiiiiiiiiii, vers 1910.
Lapparition du virus du sida? (étre) ...........coenee. plus ancienne que I'on ne pensait. La mutation d’un virus affectant le
singe en virus VIH (remonter?) ........................ aux années 1930.
On estime que ’épidémie (venir) ..................... d’un petit groupe d’humains qui (étre contaming) ..................
............... dans les années 1930 et que le virus (apparaitre) .............ccecceeenennn..oen 1910,
Les spécialistes pensent, sans en étre tout a fait certains, que le virus humain (étre) ................ une forme mutante d’un

virus du chimpanzé.

Morsures, accident de chasse, mélange accidentel avec un vaccin de la polio, la manicre dont le virus (franchir) ................
............. la barriere de I'espece pour passer du singe a ’lhomme reste un mystere.

Ce saut (se produife) .........ooovvvininnnnn. des le début du siecle et n’(affecter)........oooiiiiiiiiiii qu’un
petit nombre d’individus.

Une certitude, le plus ancien échantillon répertorié du virus VIH (provenit) ....................... d’un prélévement sanguin

effectué a Kinshasa au Congo en 1959.

Réponses a exercice n® 2

Exercice écrit : 'information non confirmée avec le conditionnel présent ou

passé “Catastrophe aérienne.” Bl-B2-C1

Exercice écrit n° 3

Entendu 2 la radio deux heures aprés le drame.

«1Il'y aune heure, un Concorde d’Air France s’est écrasé pres de 'aéroport de Roissy. L’accident s’est produit quelques
minutes apres le décollage. Le Concorde a terminé sa course sur un hoétel tout proche des pistes. 1Ly a plus de cent morts.
La police et les pompiers sont déja sur place. La cause de la catastrophe est une panne de réacteurs, mais rien pour le
moment ne semble le confirmer. Le ministre des transports est sur les lieux et a déja demandé une suspension immédiate

de tous les vols Concorde.

Entendu a la radio juste aprés le drame. e journaliste n'est pas sir des informations qu’il donne.

« Nous venons de recevoir une dépéche non encore confirmée selon laquelle un Concorde d’Air France .........

............................... pres de 'aéroport de Roissy. L’accident ............................ quelques minutes apres le
décollage. Le Concorde .............ocoiiiin.. sa course sur un hotel tout proche des pistes.

I plus de cent morts. La police et les pompiers ..........c..ooeeueenne déja sur place. La cause de la
catastrophe ... une panne de réacteurs, mais rien pour le moment ne semble le confirmer. Le ministre
@8 EERRGBOIES 00000000000000000000000¢ sur les lieux et .............. une suspension immédiate de tous les vols Concorde.

Réponses a I'exercice n° 3

U VIH : Le virus de I'immunodéficience humaine : VIH-1 ou simplement VIH dans le langage courant.
2 Sida : Syndrome d'immunodéficience acquise
3 Remonter 2 : dater de ...



Exercice écrit : 'information non confirmée avec le conditionnel présent ou

Exercice écrit n® 4 , i B1-B2-C1
passé¢ “Les Moai”
Complétez le texte suivant avec le conditionnel présent ou passé.
Les Moai Aucun rapport avec les Moai, ces statues

Au XVIeme siecle, Ille de Paques (étre) gigantesques et mystérieuses, dont les plus

............................. victime d’un anciennes (€tre érigées) ......ocooouiinnnnn
grave déréglement climatique. % SRR ... entre le sixieme et le neuvieme
Des conditions climatiques extrémes, siecle, et (Etre transportées) ................
dues a «el nifio » (sévir) .....oooeeeeee. SRECEEREREE ... a des kilometres, grace
............. dans le Pacifique sud. a des techniques tres ingénieuses.

Cette perturbation (engendrer) ...... Une seule certitude, elles (¢tre construit) ...

.......................... la disparition iiiiiiiiiiiiiiiiiieee.oau milieu d’un

d’une grande partie des ressources de environnement forestier et luxuriant tres
Ile, et (étre) ...oneenn..u. a lorigine de différent du désert sur lequel les
la destruction de la forét qui (couvrir) explorateurs les (découvrir) ................

............... au X VIIIeme siecle.

Réponses a 'exercice n® 4

Exercice oral d’automatisations :
R1 Automatisations : I'information ou hypothese non confirmées “Le mizel serait le senl B1-B2-C1
aliment qui ne se dégraderait jamais.”

Répétez les phrases suivantes en remplacant les adverbes et les expressions de probabilité par le conditionnel présent ou
passé.

Ex : Le miel est probablement le seul aliment qui ne se Le miel serait le seul aliment qui ne se dégraderait
dégrade jamars. Jjamais.

Selon les historiens, la circulation a droite a été . N . o ,
1 12 ; La circulation a droite aurait été décidée par Napoléon ler.
décidée par Napoléon 1¢r.

2 On dit que le pape Jean Paul 1¢r a été assassiné. Le pape Jean Paul ler aurait été assassiné.

Des scientifiques avancent qu’il existe une particule D’aprés/selon les scientifiques, il existerait une particule plus
plus rapide que la lumiere. rapide que la lumiere.

Au dire de certains écologistes la montée des mers

4 2 - La montée des mers serait due au changement climatique.
est due au changement climatique.
Le masque de fer était peut-€tre le frére jumeau de o C .

5 ; Le masque de fer aurait été le frere jumeau de Louis XIV.
Louis XIV.
Certains historiens prétendent que Louis XIV est né . L

6 q Louis XIV serait né avec deux dents.
avec deux dents.
D’apres une étude récente, un Frangais sur cinq . . . -

7 BTE Un Francais sur cing prendrait des tranquillisants.
prend des tranquillisants.
Les paléontologues pensent que les dinosaures ont . . . . TS .

8 . . iy . Les dinosaures auraient disparu il y a 65 millions d’années.
disparu il y a 65 millions d’années.
D’aprés eux, ’étre humain est le résultat de cette ,n . . , . .

9 |5, o I’étre humain serait le résultat de cette disparition.
disparition.

0 Selon toute probabilité, il y a plus de deux cent 11y aurait plus de deux cent cinquante milliards d’étoiles dans

cinquante milliards d’étoiles dans notre galaxie. notre galaxie.



Il semble que les autruches ne mettent jamais la

11 |~
téte dans le sable.

C’est apparemment au mois de décembre qu’il y a

12 :
le plus de naissances en France.

0 Selon les statistiques le mois d’aoft est le mois ou il

~ yale plus de crimes.

” La saveur du Champagne provient, semble-t-il, de
Péclatement des bulles a la surface de la coupe.

5 Les archéologues pensent que les Moai ont été
érigées entre le sixiéme et le neuviéme siecle.

iy Ces mémes archéologues pensent qu’une
catastrophe climatique y a sévi! au XVIé¢me si¢cle.

17 On dit qu’Homere était aveugle.

s La bombe atomique frangaise a probablement été
financée par les Templiers.

o D’aucuns disent que Ramsés II est mort
empoisonné.

2 I1 est possible que d’autres formes de vie existent
dans P'univers.

o Il n’est pas impossible qu’on puisse bient6t vaincre
le cancer.

Exercice oral d’automatisations :
R2

cheg elle.”

Répétez les phrases suivantes en remplacant les adverbes et les
passé.

1 Elle n’est probablement pas rentrée chez elle.
2 La police pense qu’elle était seule.

Un témoin dit ’avoir vue dans un café de la rue de

3 q q .

Rivoli vers vingt heures.
4 Il semble qu’elle n’ait parlé ni téléphoné a personne.
. Les enquéteurs croient qu’elle est sortie du café vers

vingt et une heure.
¢ En sortant du café, elle a probablement pris un taxi.

Il semble qu’elle portait un paquet assez
volumineux.

8 D’aucuns disent que le paquet semblait lourd.
9 Apparemment, elle a fait un long voyage en taxi.

D’autres témoins disent ’avoir apergue alors qu’elle

10 - =
entrait dans ’h6tel Georges V.

Les mémes témoins croient I’avoir vue sortir vers

m . :
vingt-trois heures.

Selon toute vraisemblance, elle ne portait plus le
paquet.

1 Sévir : faire rage, produire une catastrophe, punir

Automatisations : I'information ou ’hypothese non confirmées “Elle ne serait pas rentrée

Les autruches ne mettraient jamais la téte dans le sable.

Ca serait au mois de décembre qu’il y aurait le plus de
naissances en France.

Le mois d’aout serait le mois ou il y aurait le plus de crimes.
La saveur du Champagne proviendrait de I’éclatement des

bulles a la surface de la coupe.

Les Moai auraient été érigées entre le sixieme et le neuvieme
siccle.

Drapres ces mémes archéologues, une catastrophe climatique
y aurait sévi au XVIéee siecle.

Homere aurait été aveugle.

La bombe atomique frangaise aurait été financée par les
Templiers.

Ramses II aurait été empoisonné.
Ramses II serait mort empoisonné.

D’autres formes de vie existeraient dans 'univers.

On pourrait bientot vaincre le cancer.

B1-B2-C1

expressions de probabilité par le conditionnel présent ou

Elle ne serait pas rentrée chez elle.
Drapres la police, elle aurait été seule.

Un témoin I’aurait vue dans un café de la rue de Rivoli vers
vingt heures.

Elle n’aurait parlé ni téléphoné a personne.

Elle serait sortie du café vers vingt et une heure.
En sortant du café, elle aurait pris un taxi.

Elle aurait porté un paquet assez volumineux.

Le paquet aurait été lourd.

Elle aurait fait un long voyage en taxi.
Elle serait entrée dans I’hotel Georges V.

Elle en serait sortie vers vingt-trois heures.
On Paurait vue en sortir vers vingt-trois heures.

Elle n’aurait plus porté le paquet.
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Apparemment, elle était accompagnée de trois
femmes.

D’apres les caméras de surveillance les trois femmes
se ressemblaient.

Au vu des caméras, une des trois femmes semblait
trés grande.

On suppute! que cette femme était peut-étre un
homme déguisé en femme.

Selon des témoins, elles ou ils sont monté(e)s dans
une Peugeot verte.

D’aprés les caméras de surveillance, on dirait que le
taxi était suivi par un autre véhicule.

Il semble que la voiture ait été vue dans le parking
de Paéroport CDG vers minuit.

On a retrouvé son corps ce matin place de ’Opéra.

! Supputer : supposer.

Elle aurait été accompagnée de trois femmes.

Drapres les caméras de surveillance les trois femmes se
seraient ressemblé.

Une des trois femmes aurait été tres grande.

Cette femme aurait peut-étre été un homme déguisé en
femme.

Elles ou ils seraient monté(e)s dans une Peugeot verte.
Drapres les caméras de surveillance, le taxi aurait été suivi par

un autre véhicule.

La voiture aurait été vue dans le parking de I'aéroport CDG
vers minuit.

On a retrouvé son corps ce matin place de 'Opéra.






L’information non confirmée avec le conditionnel présent ou

2 B1-B2-C1
passé

Corrigés de I'exercice écrit n° 1

Fiction politique. Entartage!

« Dapres un télex de 'agence Paris Presse, non encore confirmé, Monsieur Nicolas Sarkozy aurait été entarté hier soir a
sa sortie du ministere. Il aurait recu une énorme tarte a la créme en plein visage et n’aurait pas eu le temps d’éviter la
patisserie volante. L’agresseur se serait caché au coin d’une rue et aurait lancé sa tarte (a la vraie creme Chantilly) pendant
qu’un de ses complices filmait la scene. D’apres notre télex, le ministre aurait gardé son sang-froid? et aurait méme souri a
ses agresseurs, en croyant qu’il avait affaire a°> un groupe d’agriculteurs francais. Plusieurs complices de I’agresseur auraient
chanté en cheeur « Entartons | Entartons ! le pompeux cornichon?. »

Selon les journalistes, ’individu aurait été arrété peu apres par la police, mais aurait été reldché apres un court

interrogatoire. Néanmoins, il aurait été obligé de payer une forte amande.

! Entartage : acte qui consiste a ridiculiser certaines personnalités, en leur jetant une tarte a la vraie créme Chantilly en plein visage.
2 Garder son sang froid : rester calme.

3 Avoir affaire a qqn : étre en contact, en relation avec quelqu’un.

4 Un cornichon : en langue populaire, une personne idiote, un peu débile.



L’information non confirmée avec le conditionnel présent ou

: B1-B2-C1
passé

Corrigés de I'exercice éctit n° 2

D’aprés un article du Figaro (janvier 2000)

Selon les spécialistes, le VIH serait apparu vers 1910.

L’apparition du virus du sida serait plus ancienne que ’on ne pensait. L.a mutation d’un virus affectant le singe en virus
VIH remonterait! aux années 1930.

On estime que Pépidémie serait venue/viendrait d’un petit groupe d’humains qui auraient été contaminés dans les
années 1930 et que le virus serait/aurait apparu en 1910.

Les spécialistes pensent, sans en étre tout a fait certains, que le virus humain serait une forme mutante d’un virus du
chimpanzé.

Morsures, accident de chasse, mélange accidentel avec un vaccin de la polio, la manicre dont le virus aurait franchi la
barriere de espece pour passer du singe a ’homme, reste un mystere.

Ce saut se serait produit des le début du siecle et n’aurait affecté qu’un petit nombre d’individus.

Une certitude, le plus ancien échantillon répertorié du virus VIH provenait d’un prélevement sanguin effectué a Kinshasa au

Congo en 1959.

I Remonter a : dater de ...



Linformation non confirmée avec le conditionnel présent ou

2 B1-B2-C1
pass¢

Corrigés de P'exercice éctit n° 3

Entendu 2 la radio deux heures aprés le drame.

«1Il'y aune heure, un Concorde d’Air France s’est écrasé pres de I'aéroport de Roissy. L’accident s’est produit quelques
minutes apres le décollage. Le Concorde a terminé sa course sur un hotel tout proche des pistes. 11y a plus de cent morts.
La police et les pompiers sont déja sur place. La cause de la catastrophe est une panne de réacteurs, mais rien pour le
moment ne semble le confirmer. Le ministre des transports est sur les lieux et a déja demandé une suspension immédiate

de tous les vols Concorde.

Entendu a la radio juste aprés le drame. Le journaliste n’est pas siir des informations qu’il donne.

« Nous venons de recevoir une dépéche non encore confirmée selon laquelle un Concorde d’Air France se serait écrasé
pres de 'aéroport de Roissy. L’accident se serait produit quelques minutes apres le décollage. Le Concorde aurait
terminé sa course sur un hotel tout proche des pistes.

Il y aurait plus de cent morts. La police et les pompiers seraient déja sur place. La cause de la catastrophe serait
une panne de réacteurs, mais rien pour le moment ne semble le confirmer. Le ministre des transports serait sur les lieux

et aurait déja demandé une suspension immédiate de tous les vols Concorde.



Corrigés de I'exercice éctit n° 4

Complétez le texte suivant avec le conditionnel présent ou passé.

Les Moai
Au XVIere siecle, ile de Paques
aurait été victime d’un grave
déreglement climatique.
Des conditions climatiques extrémes,
dues a “el nifio” auraient sévi dans le
Pacifique sud.
Cette perturbation aurait engendré
la disparition d’une grande partie des
ressources de l'ile, et serait /aurait
été a lorigine de la destruction de la

forét qui aurait couvert l'ile.

L’information non confirmée avec le conditionnel présent ou
passé

10

B1-B2-C1

Aucun rapport avec les Moai, ces statues
gigantesques et mystérieuses, dont les plus
anciennes auraient été érigées entre le
sixieme et le neuvieme siecle, et auraient
été transportées a des kilometres, grice a
des techniques tres ingénieuses.

Une seule certitude, elles étaient/ont été

construites au milieu d’un environnement
forestier et luxuriant trés différent du désert
sur lequel les explorateurs les ont

découvertes au X VIIItme siecle.



